

乐清籍80后女导演吴琴 执导电影《从哪来 到哪去》

音乐才子霍尊唱响乐清方言版 《对鸟》

记者 郑望喜

5月11日,由乐清籍80后女导演吴 琴执导的情感影片《从哪来,到哪去》 将于当天在江浙沪地区首映。

视觉独特的新锐女导演

吴琴出生于1985年12月,从浙江 海洋学院毕业后,去北京电影学院攻读 制作专业,2003年毕业后一直从事电影 剧本创作,并在上海创建了以自己姓名 命名的 吴琴导演工作室 。吴琴以独特 的女性视觉,追求特立独行的创意带来 的不一样的视觉表现,曾执导小成本电 影《九号公路》、《多多少少》 (又名 《我的老婆是同性恋》),微电影《贼》、 《最佳演员》、《最佳导演》等,作品风格 细腻唯美。

《九号公路》是吴琴执导的第一部长 片,这是一部纪实类轻喜剧电影,讲述 了在一段公路上发生的事情改变了人的 命运。 现在的生活状态,有很多时间是 在路上的。特别是大城市里的人,听打 电话经常会说你在哪我在路上。 吴琴 说 , 一个占去了我们生活中很多时间的 事情,为什么我们不去用很轻松的方式 呈现给大众看,引起共鸣。我们希望让 大家有这样一种心态,即使花很多时间 在路上,但是我的心情仍是愉悦的,而 不是抱怨的。

凭借该片,吴琴摘得上海演艺协会 颁发的国内十大新锐导演的称号,成为 继李玉、徐静蕾之后又一位大陆80后新 锐女导演。

平时,吴琴几乎坚持每天看一部电 影,尝试接触各种风格的导演作品。她 常说,电影有一种神奇的魔力,让人不 由自主地走向它。 好的电影作品能让心 灵净化,我希望我的作品将来也可以和 观众进行心灵对话,这也是我一直努力 的方向。 吴琴说。

有着抹不去的家乡情结

《从哪来,到哪去》是吴琴独立编剧 并导演的第一部数字电影。该片于2012 年开机,充满了天真与童趣,讲述一老 一小两个灵魂互换的人,从高楼大厦的 现代都市,到明山秀水的浙南山村,在 寻找母爱的同时完成了真正意义上的灵 魂互换。从预告片可以看出,影片徜徉 在江南秀美的山水中,给人无限美感。

吴琴说,她希望影片是一段轻松的 快乐旅程,能让大家关注 阅读障碍 孩子们和孤寡独居的老人们。

影片制作人是孔令全,主演有石 峰、周伯臻等。除嘉兴、上海、南京等 地,《从哪来,到哪去》还在温州楠溪江 一带取景,而这与吴琴的家乡情结有



导演吴琴(左)与霍尊(右)与共同宣布《对鸟》发布。图片来源于网络

关。吴琴说,她与楠溪江之间有很多难 以忘怀的往事,电影中主人公露宿楠溪 江山中,被一位不认识的好心人收留过 夜,其实,这个情节来自于她和楠溪江 的记忆。高中时期,吴琴曾一个人背着 双肩包,寻访楠溪江的美景,结果天黑 后在山间迷路,幸好遇见了一对老人, 留宿了一夜,她十分感激那对老人的善

5月11日,《从哪来,到哪去》将在 上海首映,8月份将在全国公映。

霍尊演绎乐清民歌《对鸟》

2014年中央电视台春节联欢晚会 上,一首《卷珠帘》以幽怨凄迷的词 曲,搭配有 音乐才子 之称的霍尊温 柔细腻的声线,让无数观众如痴如醉。

而《从哪来,到哪去》的主题曲《对 鸟》, 正是由霍尊改编演绎。

5月4日,主题曲《对鸟》在上海正 式发布。霍尊说,他为《对鸟》融入了 现代元素,用乐清方言为影片打造 原 生态时尚音乐。

谈及《对鸟》的创作,霍尊说他最 苦恼的是乐清方言,并坦言温州话是 全中国最难懂的方言 。为此,吴琴成 为霍尊的语言老师,一字一词一句地教

昨日,记者在网络上搜索霍尊演唱 的方言版《对鸟》, 先听为快。听得出, 霍尊的乐清方言唱得还算地道,天籁般 的嗓音令人陶醉,难怪吴琴在发布会现 场称赞他为 站在云端唱歌的天使。

霍尊透露,在即将推出的个人专辑 中,会收录一曲经过再创作的《对鸟》。

李昱和再邀放歌台北

母亲节敬老院做公益

丁子

日前, 2014台北母娘文化季颂扬 母爱音乐会 在台北小巨蛋举行。受主 办方邀请,作为两岸音乐文化交流使者 的内地青年歌唱家、乐清人李昱和,继 去年登陆台北大型音乐会后,再度赴台 放歌。

据悉,该音乐会是台北当地一年一 度的大型活动,目的为颂扬孝道,同时 也是建构两岸演艺人员参与公益慈善活 动的交流平台。本届音乐会有范逸臣、 黄思婷、安心亚、郭静、王宏恩等众多 演艺明星参与。

作为此次活动内地唯一特邀民歌 手李昱和在此次音乐会上,带来了两首 全新演绎的经典新民歌作品《茉莉花》

与《望月》, 妙曼的抒情乐声中, 融入了 她清丽柔美的嗓音,优美的歌声与大气 的台风相得益彰,时尚新民歌与流行音 乐的完美结合,展现了高超的演唱技 巧、高水平的情感把握能力,赢得现场 观众的热烈掌声。而后,李昱和又与内 地流行歌手金霖共同合作一曲民族情歌 对唱《康定情歌》, 独具风格的经典情 歌,展现出了别样动听的视听效果,也 给该音乐会带来一个新高潮。

身为全球孝道日委员会授予 孝德 和谐形象大使 的李昱和,除了音乐会 排演演出,还抽空前往台北松山慈惠堂 敬老院看望孤寡老人。5月5日当天,在 台湾著名音乐人叶佳修(《乡间的小 路》、《外婆的澎湖湾》作者)的陪同

下,李昱和购买了大量营养品赠送给敬 老院老人,向她们表达了节日问候,还 在现场清唱了原创歌曲《老人家你好 吗》, 亲切甜美的歌声暖人心, 给老人们 带去了一份美好的感动。李昱和与叶佳 修等人还为老人们切蛋糕庆祝母亲节。 李昱和还向敬老院捐赠了三万元人民 币,表达自己的一份孝道爱心。

去年初,李昱和在台北新舞台成功 李昱和台北演唱会 , 该 举办 幻蝶 演唱会得到了方文山、叶佳修、潘玮 柏、黄小琥、飞儿乐团、太阳部落等多 位明星大腕倾情到场助阵,她也成为了 继宋祖英、陈思思后将演唱会开到宝岛 台湾的第三位民歌手,成为了两岸音乐 文化交流的又一使者。

一站式结婚采购再等1个月

华东婚博会6月13日在世贸中心开展

资讯 结婚采购只需再等1个月。 6月13日,华东最大的结婚采购大会 2014华东婚博会 (杭州站) 将在浙

江世贸中心举行,展会面积超过2万平方 米,内容涵盖婚宴酒店、珠宝玉石、婚纱 摄影、婚礼服务、婚纱礼服、结婚百货、 蜜月旅游、家居装修共8大类别,真正满 足新人们的一站式采购需求。

超80个品牌参展,品类丰富创意汇

本次华东婚博会由浙江日报、浙江

还得到了浙江省婚庆行业协会和杭州市 饭店业协会的大力支持。 据相关负责人介绍,至目前,参加

在线、腾讯区域门户主办,腾讯大浙 网、大申网、大苏网、华扬联众合办,

华东婚博会的品牌超过80个,酒店超过

20家,包括杭州顶级的黄龙饭店、洲际 酒店、西湖国宾馆、西子宾馆等;参展 的婚纱摄影和婚庆服务品牌也是通过精 心筛选后最具有创意的品牌,如婚纱摄 影类的拉菲国际和上上签,婚庆服务类 的索菲亚、皇嘉主意;现场除了有美轮 美奂的玉石珠宝展览,还有网钻品牌李 世一珠宝、八钻网带来特价爆款钻戒。

4888元可定顶级饭店 ,1元可秒杀万

据腾讯大浙结婚行业相关负责人介 绍 ,丰富的品类和品牌 ,还有优惠的价格 , 使华东婚博会报名一经启动就得到了网 友欢迎,10天时间就有3000多对新人报

在华东婚博会现场,4888元就能订 到黄龙饭店的喜宴,4780元就能获得原 价25888元的婚纱摄影豪华套餐。某品牌 营销总监表示 ,这样的优惠力度史无前 例,初次参加如此高规格主办方的展会, 必须以优惠的价格体现诚意 同时也是为 了反馈广大新人的厚爱。

主办方负责人表示 婚博会还有众多 好礼将回馈广大新人们:进门凭门票可领 取精美礼品一份 ;现场成交下单 ,单笔订 单实付满2000元(含2000元),即可获得 200元现金返利;现场成交下单,单笔订 单满2000元(含2000元),凭订单可参加 抽奖一次,100%中奖 还有5个价值10万 元的德国婚纱照旅拍特等奖名额。

目前,婚博会门票已经开始免费派 发,有需求的朋友可以登录大浙网网上索 票 ,也可以关注 大浙结婚 微信报名索 票相关活动和红利也已经开始派发。

Z ongyi

坎坷而坚忍的人生 追忆陈寿春先生

赵伯雄

陈寿春 (1930-1991), 出身于乐清 县城的一个普通家庭,从小时候起,就 好学上进,聪颖过人,学习成绩总是名 列班级前茅,且有远大志向。在初中毕 业纪念册上写道: 毕业壮歌,催我上 征途;青春似火,立志四方 考入宁波高级工业专科学校。因受革命 风潮影响,在校积极参加各种进步学生 运动。1949年6月,进入华东军事政治 大学政治系就读。1952年9月,被分配 到中国人民解放军第三高级步兵学校 (在南京市,为当时全军最高军事院校) 担任政治理论教官, 教学对象均来为部 队现职师以上军官。在此校执教,深感 责任重大。陈寿春先生为了上好课,备 课时从不马虎,在研究深透教材的基础 上写好提纲,然后一个人关在房间内, 把授课内容一遍又一遍地往下讲,直到 满意为止。在课堂上,陈先生以生动流 利的语言、深入浅出的讲解,博得学生 和校领导的一致好评,很快被提升为教 研组组长。他又利用休息时间,编写了 多种教材,其学术水平得到同事与学者 的肯定。因教学成绩突出,荣立二、三 等功各两次,并被评为模范教师和登报

1957年冬,正当陈寿春事业有成、 大展宏图之时,不料竟被打成右派分 子。此后,厄运接踵而至。1958年4 月,被下放到苏北涟水县的涟西中学任 教 (后调到高沟中学)。对于这突如其 来的当头一棒,他却能冷静从容地应 对,仍以教书育人为己任,满腔热情地 投入新的更艰苦的工作。1966年开始的 十年 文革 中,他又成了运动中的重 点批斗对象。直至1978年中共中央有 关决定下达后,才被摘掉右派分子的帽 子,20多年的不白之冤终于得到昭雪。

1979年3月,陈寿春从苏北调回家 乡,遂为乐清中学高中级段语文教师。 踏上新的征途后,他决心大干一番事 业,以优异的业绩实现自己早年立志报 效祖国的夙愿。因此,在教学中充分发 挥学识渊博、今古融通的特长,授课富 有创意,学生成绩斐然,不久被提拔为 语文教研组组长、教导主任等职,并加 入梦寐以求的中国共产党。1981年7 月,他为首编写的《高中语文第三册双 基教学提要》出版发行,对指导教学起 了很大作用。1982年9月,升任乐清中 学副校长。1984年7月,提拔为乐清中 学校长兼党支部副书记 (后任书记) 成为乐清最高学府的第一把手。为适应 教学形势发展要求,任内实施校长负责 制,进行机构和教学等一系列改革;特 别重视师资队伍建设,首次在教师中开 展评选教坛新秀活动:建立教职工代表 大会制度和政治思想工作领导小组等, 以求改革兴校。1985年5月开始,认真 贯彻中共中央《关于教育体制改革的决 定》。由于领导得力,教育质量有了很 大提高。是年7月,乐清中学高考上线 人数81人,自1977年恢复高考以来, 应届生上线人数首次超过历届生。他任

职期间,注重倾听各方意见,学校老 师、家长、学生上门造访,都热情接 待,即使在用餐也先予交谈,大家都为 这种敬业精神所感动。1983 1988年 间,还被推选为乐清县第七、八届、温 州第六届人大代表。

1985年夏,陈寿春先生因胃溃疡发 作,不得已动了大手术。出院后,医生 嘱咐他长期休养。可是,由于工作的需 要,于1986年12月,毅然挑起了主编 《乐清县志》这一繁重而艰巨的任务 (兼任乐清市地方志编纂委员会副主 任、市志办主任等职)。修志工作是一 项古老而陌生的千秋大业、一项开创性 的工作,也是一个承前启后、意义重大 的系统工程。乐清自清末以来没有续修 县志,许多资料流失,陈寿春担任此项 工作可谓是白手起家,难度可想而知。 到任后,就紧张地开展乐清地方志办公 室的筹建工作,从人员调集、办公场所 选择等一一操劳。之后,广泛开展宣传 发动、落实编写任务、培训骨干、收集 资料等前期工作,一个轰轰烈烈的群众 性修志热潮很快在全县城乡形成,修志 工作进展迅速。1991年,大部分承编单 位上交分志初稿,并经评审鉴定,进入 修改阶段;部分单位与乡镇还组织了专 业志、乡镇志的编写。

陈寿春为了早日把《乐清县志》编 纂完成,不顾个人,一心扑在修志事业 上。正是在这种使命感和责任感的驱使 下,废寝忘食,争分夺秒,日夜笔耕。 过度的紧张和劳累,终于导致病情恶 化。1990年11月15日,经医院检查 发现其体内癌细胞已经扩散,非住院不 可,他这时才放下手头工作,住进了市 人民医院。住院期间,仍念念不忘修志 工作,病床案头上摆着《乐清盐业 志》、《柳市镇志》等初稿,抱病对这些 志稿一句句、一本本地进行审阅修改。 其妻子于心不忍,劝说 你不要再费神 了,待身体恢复健康后再慢慢看吧! 并把这些稿子藏起来。但乘妻子不在之 际,他又偷偷地把它找出来 志同仁闻讯前来探望时,他开口闭口都 是谈论修志工作。更令人感动的是 1990年12月11日、12日,乐清县粮食 系统召开志稿评审会议。为了开好这次 会议,不顾医生与妻子的劝阻,他从病 榻上起来,双手紧紧地按捺住疼痛部 位,拖着沉重的步伐,慢慢地走到会议 室,坚持了两整天的评稿会议。这对于 一个绝症后期的人来说,要付出多大的 代价啊!距此3个月后的1991年3月22

陈寿春先生虽然长期身处逆境,身 心遭受严重打击,但还是以人民利益为 重,呕心沥血,忘我工作,不论在教育 战线上或是在修志事业方面,都很有建 树,其不平凡的一生,正如县志办同仁 在挽联中所写的那样 热血掌教鞭,数 十年治学,化雨春风,无声润物,赢得 神州遍桃李;丹心秉史笔,三五载运 筹,开来继往,夙愿未偿,可堪志苑失 斯人!

日,他永远地闭上了双眼。

ongyi 口述

柳市方东昌南货店

方成益 口述 南孔球 整理

在清未、民国时期,坐落于柳市后 街村的方德昌南货店颇有名气。创办人 方博臣,其先祖居虹桥镇南岳大嵩村, 后迁苏州、温州等地经商谋生,最后迁 往柳市。

曾祖方博臣从小聪明,略通文墨, 见识过多。他随父做小本生意,逐渐懂 得经商之道,积累了不少经验。他常 说: 经商之道,见在诚信而不欺,重 在货真而价实。

方博臣的诺言,在他的经商生涯中 予以实现,生意越做越大,声望越来越 高,在他中年时成为柳市屈指可数的巨 贾,拥有大量的田地和雄厚的资本。开 设的方东昌南货店除销售南北货、果品 外,还拥有食品作坊,生产糕点、蜜 饯、炒货、香纸蜡烛等产品。著名的 方东昌香糕 ,是以糯米粉和精白糖粉 为主料,配以芝麻、桂花、桔皮、丁 香、八角、小茴、花椒、薄荷香精等, 用特制糕盘加工而成型,稍经蒸炊而 成。一包五条,每条四周做成白色的粉 皮,内馅呈色,绚丽多彩。香糕配料独 特,制作精良,松软酥香,口感细腻, 老少皆宜,携带便利,受到顾客的青 睞。不但销往南北各地,还远销新加 坡、印尼等海外国家,华侨归国省亲观 光,都以此作为礼品带往国外。

方博臣在经营方东昌南货店时,常 感自己文化程度有限,遇到难题和挫 折,均深感遗憾,除注重培养子孙外, 对创办学校,发展教育事业,乐意支

持,慷慨大方。 民国二年 (1912),县府通令全县 各大集镇创办女子小学,委任第三高等 小学教员高性朴为首任乐清县第二女子 高等小学校长。高先生深知方博臣热心 教育事业,乐善好施,商约他和包宅村 包敬之等人为女校创办人。高为主任 包敬之和方博臣为副主任,方捐助办学 数千,建筑校舍,一时轰动全县,县府 传令嘉奖。因高性朴先生之才、方博臣 先生之财、包敬之先生之地三者之有机 结合,不到半年功夫,终使乐清县立第 二女子学校校舍顺利落成,并于第二年

开始面向社会招生。 抗战时期,日军入侵乐清,西乡柳 市深受其害。方博臣为避日本侵略军的 掠夺和烧杀,遣散员工,把固定资产以 及各种工具以数船搬至乡间隐藏。因保 管不妥,损坏的拿走的,散失殆尽。抗 战胜利后,方东昌南货店大伤了元气 加上方博臣年事已高,体支不支,资金 缺乏,难以恢复经营,下辈人只能开小 店维持生计。

方博臣慷慨解囊办学,成为佳话。 在方博臣热心教育事业的感召下,其孙 方孔兴和曾孙女方玲玲都从事教师职 业。曾孙方成泉事业有成,现是研究果 树领域的研究员,博士研究生导师,主 编出版著作多部。玄孙方亮获博士后学 位,担任国家科研和培养人才的重任。 玄孙媳为博士学位,现在中石化上海研 究院工作。 (注:作者为方博臣曾孙)